

# 319人获全国和省五一劳动奖章

## 一线职工和专业技术人员超六成

4月27日,全国总工会对2023年全国五一劳动奖和全国工人先锋号等进行表彰。现代快报记者了解到,江苏共有319人获全国和省五一劳动奖章,评选向产业工人倾斜。其中,一线职工和专业技术人员超六成。

据了解,今年的五一劳动奖评选更加坚持面向基层一线,注重向产业工人、一线职工专业技术人员、科教人员和农民工倾斜,重点推荐在推动产业工人队伍建设改革中成绩突出的集体和个人,省五一劳动奖章评选名额进一步向产业工人倾斜,优先推荐具有工匠精神的高技能人才和优秀技术工人,重点推荐在重大工程、促进区域发展劳动和技能竞赛中涌现的先进集体和优秀职工。

通讯员 苏工宣 现代快报+记者 李楠

### 江苏55人获全国五一劳动奖章

经过基层推荐、群众评议、逐级审核、社会公示,全省共推荐评选全国五一劳动奖状9个、全国五一劳动奖章52个(含单列表彰3个)、全国工人先锋号44个,评选出省五一劳动奖状148个、省五一劳动奖章264个、

省工人先锋号558个,省五一劳动荣誉奖章20个。另外,经全国产业工会推荐,全省还有4个全国五一劳动奖状、3个全国五一劳动奖章和5个全国工人先锋号获得表彰。

江苏推荐的9个全国五一劳动奖状单位中,非公企业8个,占88.9%。

推荐常规评选的49个全国五一劳动奖章获得者中,产业工人25人,

占51%;其他一线职工和专业技术人员11人,占22.4%;科教人员10人,占20.4%;农民工10人,占20.4%;企业负责人3人;非公有制企业人员26人,占53.1%;重点产业31个,占63.3%。

单列表彰的3个全国五一劳动奖章获得者,分别是“智慧公安我先行”全国公安基层技术革新专项活动获奖选手袁宁、第十三届全国交

运输行业职业技能大赛获奖选手王建琪、十佳维权律师许勇。

江苏推荐的44个全国工人先锋号集体中,企业班组32个,占72.7%;非公企业集体25个,占56.8%。重点产业25个,占56.8%。

### 264人获江苏省五一劳动奖章

148个省五一劳动奖状单位中,非公企业70个,占47.3%。

264个省五一劳动奖章获得者中,产业工人115人,占43.6%;其他一线职工和专业技术人员55人,占20.8%;科教人员46人,占17.4%;企业负责人26人,占9.8%。农民工33人,占12.5%。非公企业人员112人,占42.4%。中共党员192人,民主党派和无党派人士11人,大专及以上学历

246人,女性56人,少数民族2人。

558个省工人先锋号集体中,企业班组400个,占71.7%;非公企业集体240个,占43%。20个省五一劳动荣誉奖章获得者,来自美国、德国、新西兰、比利时、乌克兰、韩国、日本、印度尼西亚、印度9个国家。这些外籍友人在江苏投资兴业和工作,大力支持江苏改革开放和现代化建设,为全省经济社会发展作出了积极贡献。

据悉,此前在4月19日下午江苏省工会十五大闭幕会上,举行了省五一劳动奖章、奖状,工人先锋号、十佳模范职工之家、十佳模范职工小家、十佳优秀工会工作者、十佳文明职工等表彰活动。省总工会希望受到表彰的先进集体和先进个人珍惜荣誉、再接再厉,创造新业绩、作出新贡献。

《扬州市大运河文化遗产保护条例》即将施行

## 文化遗产应保尽保,让大河永焕生机

扬州是与大运河同生共长的城市,大运河缔造了扬州历史上的数度繁盛,也给扬州留下了灿烂的文化、厚重的底蕴。4月27日,扬州市人大常委会举行了《扬州市大运河文化遗产保护条例》(以下简称《条例》)颁布新闻发布会暨实施动员会,公布了《条例》的主要立法过程、特色亮点等。

据了解,《条例》共六章、48条,明确了“大运河文化遗产”的定义,创设了保护名录制度,将具有保护价值的全部遗存河道、水工遗存和伴生历史遗存悉数加以保护。

现代快报+记者 韩秋 庄剑翔 通讯员 王彬彬 蒋蓓

### 数年磨砺,终为运河文化遗产生立起“法律之盾”

千年古城扬州,与大运河血脉相连。2014年,扬州作为“申遗”牵头城市,推动中国大运河成功登陆《世界遗产名录》。几年前,中国大运河博物馆在大河之畔挺起了承载着历史厚重的身躯,标志着数度繁盛的历史将再度开出灿烂的文化之花。

大运河文化带建设和文化遗产的保护、传承、利用,离不开完善的法律制度。因此,一部《扬州市大运河文化遗产保护条例》应运而生。

《条例》的诞生经过了两年调研和一年起草制定,凝聚了扬州市政府及有关部门、功能区管委会、各县(市、区)人大、社会公众、专家学者、基层立法联系点、扬州市地方立法研究中心等方方面面的智慧。

《条例(草案)》由扬州市文广旅局起草、市司法局审查,并以扬州市政府的名义向市人大常委会提出法规案。2022年8月和2023年3月,市

九届人大常委会先后两次分别经过审议、征求意见、调研学习、协商、协同、预审。最终,2023年3月2日,扬州市九届人大常委会第七次会议审议通过了《条例》。3月30日,江苏省十四届人大常委会第二次会议批准了该《条例》。《条例》将于2023年6月22日起正式施行。

### 兼容并蓄,对文化遗产“应保尽保”

现代快报记者了解到,《条例》共六章、48条,由总则、规划和保护、传承和利用、监督管理、法律责任,附则组成。主要有明确适用范围,彰显丰富遗存、明确规划要求,健全保护制度、明确宣传推广要求,丰富传承和利用、明确监督管理要求,促进依法履职、明确法律责任,强化刚性约束五个方面特色内容。

为了实现全面保护,《条例》还将与大运河相关的物质文化遗产和非物质文化遗产均纳入调整范围。

相关物质文化遗产中有6个遗



运河之畔的美景 张卓君供图

产河道、10个遗产点写进了《世界遗产名录》,但由于种种原因,仍有“遗珠之憾”,如运河三湾、隋炀帝墓、仪扬河、仪征东门水门遗址等诸多历史遗存未能进入《世界遗产名录》。《条例》创设了保护名录制度,将具有保护价值的全部遗存河道、水工遗存和伴生历史遗存悉数加以保护。

除对已列入保护名录的文化遗产严格保护,《条例》还创设了预先保护制度,对尚未列入保护名录的疑似大运河文化遗产,规定了一系列措施,如及时向文化广电和旅游主管部门报告、主管部门接到报告后立即赶赴现场、采取临时保护措施、七日内提出处理意见、发出预先保护通知、组织专家论证并决定是否列入保护名录等等,确保大运河文化遗产应保尽保。

### 多措并举,让大河永焕生机

流淌千年的大运河,与其他文化遗产最大的不同,就在于它是“活着”的遗产。在保护之上,传承和利用才能让大运河文化遗产永焕生机和活力。

鉴于2014年6月22日为中国大运河“申遗”成功日,为了更好地传播运河故事、弘扬运河文化,《条例》将每年的6月22日确定为“扬州市大运河文化遗产日”。

《条例》规定,文化广电和旅游部门牵头组织开展大运河文化遗产的集中宣传;教育部门应当着力增强中小学生对大运河文化的认同、传承和弘扬意识;文化馆、图书馆、博物馆、美术馆等公共文化机构和大运河文化学术研究、保护等机构,

应当根据各自业务范围,开展宣传、展示、整理、研究等活动。

扬州在大运河文化遗产传承利用的探索中,与国内外运河城市开展了广泛的交流与合作。《条例》鼓励和支持相关国际组织和平台在大运河文化遗产的保护、传承和利用方面发挥积极作用。

为了推进文旅融合发展,《条例》规定,相关部门应当推动大运河全域旅游规划建设,依托大运河文化旅游资源,整合相关水系以及沿线盐商、漕运、水工、园林、邮驿、码头、古渡、传统村落、独特物产、非物质文化遗产代表性项目等资源,开发、推广大运河特色旅游项目和旅游产品。

过去,大运河奠定了扬州令人向往的历史地位。如今,扬州对大运河文化遗产的保护、传承和利用,一定会赋予大运河更加美好、更富活力的未来。

## 公示

根据《新闻记者证管理办法》相关要求,我单位已对拟申领新闻记者证人员的资格进行严格审核,现将我单位拟领取新闻记者证人员名单进行公示,公示期2023年4月28日--2023年8月10日。举报电话:025-84783477、025-88802907。

拟领取新闻记者证名单:王新月、王波、丁梦莎、曹德伟、鲍紫媛、李曼、谢茜茜、张治、昂、仇泽雨、郑阳、武旭炜。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

### 房屋出租

招租公告 一、招租人:南京市红花农工商总公司。二、招租标的物:秦淮区汇景西路18号房屋,面积23840 m<sup>2</sup>;招租底价:886.43万元/年(每三年年租金递增3%);租赁期限:10年;业态要求:社区商业经营及办公;标的物现状:现状交付。要求:报名前请向出租方充分了解资产性质、现状。

三、意向承租人报名和投标期限:1、自本公告发布之日起至第10个工作日日下午5时止;2、受理时间:9:30—11:30;14:30—17:00(节假日除外)。

四、报名地点:秦淮区太平南路69号政务中心一楼112窗口。五、咨询电话:025-52652336 18705161209郑先生。

遗失 南京市建邺区张季足艺店营业执照正本,统一社会信用代码92320105MA1XM6MEXU,声明作废。

遗失 吴翔宇保安证,证号:

32012011010459,声明作废。

遗失 南京市鼓楼区好就来餐饮店食品经营许可证正、副本,JY232101060148252,声明作废。

### 遗失